

Hoja del día

MEDIDAS DE RIGOR

El Directorio ha creído necesario imponer sanciones a los que emplean en contra suya campañas de descrédito. Nosotros aplaudimos desde luego estas sanciones, y sin desconocer los graves defectos de los gobiernos del régimen anterior, reconocemos también que su estabilidad y su crédito hubieran aumentado mucho, o hubieran disminuido menos si hubieran procedido del mismo modo.

No hay derecho a combatir insidiosamente y por sistema a todos los que ocupan el poder. Sin autoridad es imposible gobernar, porque el gobierno significa dirección y la dirección requiere prestigio.

Una autoridad continuamente censurada y discutida, carece en absoluto de prestigio, y por lo tanto de capacidad para dirigir. Y no se puede olvidar que, aunque lentamente, desacreditan y desgastan más a la autoridad el chismorreo y la reticencia, que las propias torpezas y que la injuria y la censura airadas.

Aquel espectáculo de los gobiernos de más allá del 13 de Septiembre de 1923, era no solo bochornoso sino eminentemente perjudicial. Los gobernantes no acostumbraban a disfrutar ni 24 horas limpias del temor de la crisis, para reflexionar serenamente sobre el porvenir, orientarse, y empezar a andar. Desde el primer momento de su vida gubernamental, tenían que destinar, no una parte considerable de sus energías, sino todas las energías, para segar la ponzoña que crecía a sus mismos pies, y que les obstruía el paso.

Ignoramos si realmente hubo muchos hombres de recta intención y de verdadero valer entre los antiguos gobernantes, pero aunque todos ellos hubieran reunido esas hermosas condiciones les hubiera sido imposible triunfar con ellas, si no limpiaban de las hierbas de la maledicencia y de la conjura el terreno en que actuaban. Su buena intención se hubiera estrellado con la malicia de los murmuradores; su verdadero valer hubiera sido eclipsado por la injuria y por la reticencia.

Y si los hombres de más acá del 13 de Septiembre de 1923 no hubieran sabido escarmentar en cabeza ajena en este particular, ¿de qué hubieran servido todas las novedades de sus procedimientos ni todas las perezas y rectitudes de su intención?

Hay que tener en cuenta que esas murmuraciones que no saben aguantar más de tres meses en el poder a ningún gobierno, obedecen en gran parte al instinto individualista y descontentadizo de nuestra raza, pero en otra parte mucho mayor obedecen también a la lucha por la existencia, que presenta al poder como granjería fácil de alcanzar y que disputa, por lo tanto, su posesión a aquellos que lo ocupan. Y en este sentido nos atrevemos a afirmar que si la lucha por la existencia explica, ya que no justifica, las malas artes de los que están fuera del poder, la lucha también por la existencia de los que están dentro, plenamente justificada por las necesidades del bien común y por la independencia y el prestigio indispensable para ejercer el gobierno, explican de sobra la conveniencia de hacer uso en bastantes ocasiones de las medidas de rigor.

Estas medidas de rigor no lo son más que en apariencia, porque son, según se acostumbra a decir de un rigor saludable, o más claramente de un rigor que evita otro rigor mayor, porque los rigores que sabiamente se emplean para mantener el prestigio del poder, suelen evitar casi siempre los rigores más crueles de la anarquía y de la revolución. Son rigores que no alcanzan nada más que a los que están mal con el orden y con la paz.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

Resumen de noticias

INFORMACIÓN RECIBIDA DESPUÉS DE CERRADA NUESTRA EDICIÓN ANTERIOR.

Decreto importante

Madrid, 9.—1 madrugada. Su Majestad ha firmado un decreto de la Presidencia del Directorio disponiendo que, durante la anomalía constitucional y hasta que se convoque a la elección de nuevas Cortes, los Senadores vitalicios que lo sean por derecho propio, no obstante su calidad y la validez de sus nombramientos, quedarán sujetos al fuero o tribunal que por su categoría les corresponda sin necesidad de suplicatorio, aunque tengan este pendiente de concesión.

Como consecuencia del anterior real decreto se remitirán todos los suplicatorios pendientes a los jueces y tribunales que los hayan solicitado para que sustancien el proceso libremente hasta su sentencia y ejecución.

Se reúne el Directorio

A las seis de la tarde del martes que se reunió el Directorio bajo la presidencia del Marqués de Magaz.

Conferenció con éste el inventor español señor Torres Quevedo. Después despachó el Marqués de Magaz con los subsecretarios de Estado y Hacienda.

El Directorio estuvo reunido hasta las ocho y media. No se facilitó a la Prensa nota oficial ni referencia alguna. Los generales que concurrirón a la reunión manifestaron a los periodistas que no se habían ocupado de cosas propias para darlas a la publicidad.

Visita de queja

Telegrafían de Zaragoza participando que una comisión compuesta por once diputados provinciales ha visitado al general Sanjurjo para quejarse de que el presidente de la Diputación realiza una política contraria al interés de la misma.

(Corta la censura el resto del despacho).

La aviación española

Noticias de Rabat dan cuenta de que la escuadrilla española compuesta por tres aeroplanos y un hidroplano salió al mediodía de Casablanca con dirección a Mogador y Cabo Juby.

Los aviadores enviaron al mariscal Lyautey, jefe del Ejército colonial de Francia un expresivo despacho saludándole en nombre de la aviación española y agradeciendo mucho su cordial acogida.

El mariscal les contestó agradeciendo a su vez este saludo y congratulándose de poder afirmarles que es sincera y firme la solidaridad existente entre ambas armas y naciones.

Incendio formidable

Un despacho urgente de Kílvessé dice que en Bucarest ha estallado un incendio formidable que ha reducido a cenizas el edificio que ocupa la Alhóndiga del Estado.

Los trabajos de extinción del fuego fueron penosísimos, habiendo perecido en ellos tres bomberos.

Resu taron diez personas más, entre ellas varios bomberos, con gravísimas quemaduras.

En la población ha causado el siniestro penosísima impresión.

Las pérdidas materiales se calculan en 30 millones.

Cogida de Nacional II

Se ha recibido un telegrama de Méjico participando que al dar un paseo por el desierto «Nacional II» fue cogido por el toro, que lo campegó apáticamente.

Resultado el diestro con una herida profunda en el muslo derecho y grandes desgarraduras en los tejidos musculares.

Conducido a la enfermería, se le practicó una cura dolorosísima, por negarse el diestro a que lo cloroforizaran.

Recibió además varias contusiones, preocupando a los médicos, más que la herida, que aparece limpia, el porrazo que al caer, recibió «Nacional II» en la nuca.

Del Gobierno Civil

Visita al Gobernador

Ayer visitó al general gobernador, con quien conferenció el ingeniero de Caminos don Francisco Javier Cervantes.

Junta de Subsistencias

Mañana celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Cacería regia

Madrid, 9.—12 noche. El Rey marchó esta mañana al cercano pueblo de San Sebastián de los Reyes.

Allí pasó el día cazando en la finca del marqués de Somosano, en unión de varios aristócratas.

Sin audiencias

La Reina doña Victoria no tuvo esta mañana audiencias.

La salud de doña Cristina

Se halla casi restablecida la Reina madre.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA	
Termómetro seco	12.2
Idem húmedo	10.0
Barómetro	762.0
Termómetro	11.0
Máxima a la sombra	14.0
Mínima	10.0
Viento	N.
Mar	rizado
Cielo	nuboso

POR LA TARDE	
Termómetro seco	13.0
Idem húmedo	10.0
Barómetro	763.2
Termómetro	14.0
Viento	O.
Mar	grueso
Cielo	nuboso

POR TELEGRAMA

El Cardenal Benlloch

Devolviendo visitas

Madrid, 9.—12 noche. Comunican de Valencia que el Cardenal Benlloch estuvo esta mañana en el palacio de la Diputación provincial para devolver la visita que le hizo esta Corporación.

Recibió al eminente purpurado la Corporación en pleno. En el salón de actos se efectuó la recepción. Se pronunciaron discursos y resultó el acto muy brillante.

De la Diputación se dirigió el Cardenal Benlloch al Ayuntamiento. Le recibieron casi todos los concejales, presididos por el alcalde.

En el salón de sesiones fue recibido el eminente Prelado y entre él y el Alcalde se cambiaron discursos de bienvenida y agradecimiento, respectivamente.

El Cardenal hizo presente su gratitud por el recibimiento que le había dispensado la ciudad.

Luego hizo resaltar la importancia del viaje que ha realizado a América la Misión que fue presidiendo. Fue muy aplaudido y felicitado. Probablemente mañana saldrá para Madrid y finalmente para su diócesis de Burgos.

POR TELEFONO

El temporal en el Norte

El mar penetra en las casas

Madrid, 9 12 noche. Comunican de Bermeo que allí reina fuerte temporal de vientos.

El aspecto del mar es imponente. El fuerte oleaje salta por encima del muelle y penetra en las casas y almacenes contiguos al puerto.

Las olas son tan impetuosas que han arrastrado cuarenta embarcaciones que se hallaban varadas en la playa, llevándose las mar adentro.

La mayoría han naufragado y las astillas y tablas de las mismas las devuelve a tierra el oleaje.

Los pescadores se hallan consternados, ya que la pérdida de sus barcos supone su total ruina y la de sus familias.

Las tragedias del mar

En el puerto de Plencia se han refugiado muchas embarcaciones temiendo las consecuencias del temporal que raiante.

Las olas destruyeron el muro de contención.

Frente a Algorta se ha desarrollado una emocionante tragedia, que ha conmovido a cuantos la han presenciado.

El velero de la matrícula de L. Coruña, «Mercedes», que desplaza 160 toneladas, venía luchando con el temporal hacia tres días, con propósito de tomar puerto.

Anteanoche intentó entrar en la bahía de Santander, sin conseguirlo, a pesar de los titánicos esfuerzos que realizó su tripulación.

En vista de ello se dirigió el citado velero a Bilbao, pero en aquel momento el temporal arreció y el furioso oleaje le arrojó contra la playa de Algorta.

Ante la situación angustiosa del «Mercedes» salió en su auxilio el barco de los prácticos del puerto de Bilbao, con el fin de socorrer a sus tripulantes.

La impetuosidad de las olas impedía acercarse al barco naufragado y los tripulantes del mismo se arrojaron al mar con ánimo de ganar el barco de los prácticos.

Solo el patrón lo consiguió, los restantes tripulantes del «Mercedes» volvieron al velero, cogiéndose a los palos.

De allí fueron rescatados por medio de cables que les fueron arrojados.

El salvamento duró más de una hora y fue presenciado por numerosas personas, que siguieron con ansiedad las incidencias del mismo.

Un barco en peligro

A las doce del día perdió las amarras el barco patinero «Viente» quedando a merced del oleaje dentro de la bahía.

El barco fue arrojado contra el muelle de Portugalte.

Terribles efectos del temporal

De Santander se reciben noticias desconsoladoras detallando los tristes efectos del intenso temporal desencadenado hace tres días en aquellas costas.

Las olas formando verdaderos montículos revasan el muelle y penetran en las calles fronterizas, inundando la planta baja de los edificios.

Principalmente las alcantarillas han sufrido grandes destrozos por efectos del fuerte oleaje y la enorme cantidad de agua que en ellas ha penetrado.

La rotunda del magnífico casino El Kursal ha sido inundada, como así mismo los hoteles de la Concha.

El aspecto del mar es horrible.

Muchas personas contemplan el oleaje desde los sitios dominantes y atisban con catalesjos el gofo por si se divisa algún barco corriendo el temporal.

Otro naufragio

De Pasajes se reciben informes dando cuenta de que a la entrada del puerto se fué a pique un vapor de descien-tas toneladas, llamado «Vicentito» de la matrícula de Bilbao.

Se ignora la suerte que haya corrido la tripulación.

Nueva catástrofe

Telegrafía de San Sebastián que el temporal reinante en aquellas costas es furiosísimo, igual al de toda la costa cantábrica.

Un velero de tres palos llamado «Ricardito» no consiguió tomar la bocana del puerto y fué a embestir contra la playa, donde quedó varado.

Las olas barren la cubierta y destruyen la jarcia del barco.

La tripulación consiguió salvarse.

Frente a los baños se situó un enorme gentío que presenciaba la emocionante escena del salvamento de la dotación del velero naufragado.

Frente al puerto se ven algunas embarcaciones que luchan denodadamente por ganar la bocana, con grave riesgo de perecer.

CRONICA LOCAL

Hermano genelo del martes, aunque de costumbres más débil, se nos brindó el día de ayer.

Persistió el temporal de Poniente, con su séquito de nubes que iban de paso, y agitación en el mar, y la columna termométrica por bajo de los 15 grados. ¡Un frío horrible, verdad? ¡Pues para ellos lo quisieran los conqueses, y los trolenses, y hasta los matritenses.

Claro está que entrenados ya los cuerpos con el temporal del martes, y más benigno el miércoles en lo que cabe, la situación se hizo ayer un tanto levadera.

Allá se fueron uno y otro en punto a novedades. Bien es verdad que nuestra vida discurre dentro de una placidez que brinda de ordinario pocos acontecimientos.

La mañana en el Ayuntamiento fué tal vez la única que se destacó en el día oficial, ofreciendo un verdadero mosaico de noticias. El asunto que sobresale es todavía el problema de las aguas. Es mucho proyecto el contrato en ciernes para que no despierte vicietims comentarios. Algunos espíritus apocados se acuerdan del Sena, y temen que las aguas vayan a inundarnos.

El día marítimo registró la llegada de un brasatlántico con inmigrantes. ¡Retorno al patrio lar el hijo prodigo! ¡Y se encuentra otra España y otro código! ¡Ustedes perdonen el ripio. No tenemos otro a mano!

Entre otros sucesos de menor cuantía apuntóse la capital la detención de un menor fugado del hogar paterno, y la provincia un hecho que rebasa los linderos de lo criminal.

Finalizadas las vacaciones de Pascua, otra vez volvió a las aulas la juventud estudiantil, animándolas con su presencia.

Del día en los centros de reunión, «espectaculosa», como dicen los corresponsales telegráficos. Esperando acontecimientos, que decimos nosotros después de haber observado el interés con que se aguardan las disposiciones que anuncia el Directorio.

Y de la noche, ni agua.

A las siete y media de la mañana de ayer, y procedente de Sudamérica, entró en nuestro puerto el vapor «Mendoza».

De él desembarcaron 27 pasajeros continuando su viaje 173.

A las dos y media próximamente zarpó el trasatlántico para Marsella y escalas.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Miguel Berenguel Flores y Juana Martínez Díaz.

Defunciones: Joaquín Ventaja Pérez y María López Sorez.

Matrimonios: Francisco Robles Collado con María Fuentes Soler.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Isabel Torresano García, Dolores Pérez Marín.

Defunciones: Rosa Euseca Campos, Francisco Rodríguez Martínez, Josefa Barón Pomares.

Matrimonios: Hilario Pablo con Sofía Treijeire Alcaraz, Francisco Escardún Delgado con María Delgado Callejón.

Ayer tarde realizó su anunciado viaje a Illar, Institución y Huérfana el alcalde de la ciudad, señor Hernández.

Ayer se reanudaron las clases en todos los centros docentes.

Se encuentra en Almería el exdiputado a Cortes por Berja don José María Cervantes.

Han venido: De Baeza, el auxiliar de Ciencias de la Normal de Maestros, don Manuel Tornero.

De Madrid, los señores don Antonio González Ego, don Manuel Carrero y don Carlos J. Vida, que integran la comisión de veros que fué a gestionar el asunto de la exportación de nuestras uvas a Nortamérica.

De Granada, el maestro nacional don Juan Manuel del Castillo Jaenes y familia.

De Alhama, el Comisario Rego de Fomento, don Carlos Granados Ferré y familia.

Han salido: Para Tabernas, el alcalde don Alfredo Plaza que vino presidiendo la comisión pro-estratégica.

Para Fuerte del Rey (Jaén) la distinguida Maestra Nacional, señorita Elvira de Haro Iribarne.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERÉS

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Una visita

Madrid 9 12 noche. Hoy visitó al Presidente interino, marqués de Magaz, el subdirector de Seguridad.

Se reúne el Directorio

La reunión del Directorio militar terminó a las ocho y media de la noche. No se facilitó nota oficiosa ni los generales dieron referencia de lo tratado.

Las irregularidades del Ayuntamiento y sus responsables

El juez especial, señor Castillo, que entiende en el sumario por las irregularidades descubiertas en el Ayuntamiento de esta Corte ha dado las órdenes oportunas para que continúe incomunicado en la cárcel el ex-concejal y síndico, don Julio Martínez Reus.

Un inspector libertado

Por no aparecer cargos contra el inspector de policía urbana, don Juan Jiménez Abarlos, el general gobernador ha ordenado que sea repuesto en su cargo.

Dicho inspector prestaba servicio en la inspección de carruajes y fué suspendido de empleo y sueldo con motivo de una denuncia contra él presentada.

Plaza amortizada

Hoy publica la «Gaceta» una disposición amortizando la vacante de arquitecto auxiliar del ministerio de Fomento, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

En Santo Domingo

En honor de la Patrona

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo celebrará hoy, jueves, misa de comunión general en Santo Domingo, a las ocho, por ser el último día del Novenario que por vez primera se ha consagrado a nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, con tanta solemnidad.

El Rvdmo. Prelado dirigirá su autorización para abra a los asistentes, que esperamos sean numerosísimos, y se repartirán preciosas estampas con la imagen de la Patrona de Almería como recuerdo de estos cultos extraordinarios, que creemos se han de celebrar aún con mayor esplendor en años sucesivos.

POR TELEFONO

En el Instituto de Reformas sociales

Madrid, 9.—12 noche. Hoy se celebró sesión en el Instituto de Reformas Sociales bajo la presidencia del general Marvá.

Asistió a la sesión el Subsecretario del Trabajo.

El señor Casamichana, representando a los patronos, formuló a petición de que las ocho horas de trabajo se repartan en la forma propuesta por los patronos, por considerarla más beneficiosa para todos.

El representante obrero rechazó la propuesta, y alegó que ella dio origen al conflicto del ramo de transportes de Barcelona.

El señor Largo Caballero manifestó que los patronos no quieren que el Estado intervenga en los contratos de trabajo, y tienen interés en que no se llegue a una solución en esta cuestión.

El señor Casamichana as ratificó en sus manifestaciones.

La sesión se suspendió para reanudarla mañana.

POR TELEFONO

El marqués de Cortina camino del diestro

Madrid, 9.—12 noche. A las ocho y veinte minutos salió esta noche el marqués de Cortina en el expreso de Andalucía, con dirección a la isla de Fuerteventura, (Canarias) a donde ha sido destruido por orden del Directorio.

Le acompaña su esposa.

Otra periodista encarcelada

Como consecuencia de haber reproducido el artículo publicado en la revista «Actualidad financiera» dirigida por el marqués de Cortina, trabajo que ha dado lugar a la rigurosa sanción del Directorio contra el citado exministro, ha sido también procesado el redactor de «Informaciones», don Francisco Gamiz Fida go.

El juez militar después de comunicarle su procesamiento le puso en libertad provisional.

NUESTROS COLABORADORES

ABLA

Confieso que desde mi primera ida a dicho pueblo conservé la idea de algo que...

Pero esta vez en duda al ver sobre qué...

Lleva razón Hobner con su primera opinión o con su segunda? ¿O Fernando Casanova o el Padre Esté?...

Quedó por un lado la tradición, por otro en los Concellos, Toleranos siete y trace se estampa en sus actas la sede Abelsis...

¿No serían los cerros del Monte y de San Julián una de las Columnas de Hércules a que erróneamente se refería el Cabilense...

sar por Abia (Alba) En Gvadix (Acci) reunidos por última vez los siete varones...

ANTONIO NOGUEROL Y MARTINEZ Abogado y Licenciado en Filosofía y Letras (Concluirá).

BARCELONA

Las audiencias de Estella Madrid 9 12 noche. Participan de Barcelona que el presidente del Directorio, general Primo de Rivera...

Esta mañana se reunió el consejo de la Mancomunidad presidido por el señor Estapé.

Más visitas Por la tarde continuó recibiendo visitas el marqués de Estella.

Invitando a Estella Hoy almorzó el general Primo de Rivera en el domicilio de la baronesa de Maldá.

Manifestaciones de Estella El jefe del Gobierno facilitó a la prensa una nota oficiosa muy extensa.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

Crónicas

Un año de Arte

Cierto amigo mío, muy aficionado a las letras, me decía hace poco habiéndome de las obras del autor de «La buca»:

Me ocurre con Pio Baroja un fenómeno muy singular; leo sus novelas, me interesan de momento, y luego, en cuanto pasan dos o tres meses, quiero recordarlas...

Al tratar ahora de hacer un resumen del año artístico, encuentro que la mayor parte de mis impresiones se han borrado...

Indudablemente la memoria es la mayor piedra de toque del verdadero valor artístico.

En «El retrato de una niña» la luz y el aire circulan libremente en torno a la figura, como en el cuadro de «las Meninas» de Velázquez...

Una vez visto este auto-retrato no es posible olvidarlo. Obsesiona.

A primera vista parece un Tintoreto, mas examinado detenidamente, se descubre que es más moderno y más fuerte que todo lo que se ha pintado desde Goya acá.

Tengo además la grata impresión de dos revelaciones: una es la de un escultor madrileño, muy joven y de mucha sensibilidad y talento llamado Chicharro...

Segrelles sabe que para crear grandes obras hace falta tener un Ideal.

Una pérdida grande para el Arte ha sido la muerte de Sorolla.

Sorolla llena toda una época y ocupa un lugar preeminente en la Historia del Arte español.

Podemos también anotar—como acontecimientos artísticos—que Mateo Inurrria ha inaugurado en Córdoba su Monumento al gran Capitán...

Si se nos pide un poco de profecía artística diremos que el año 24 ha de ser fecundo en grandes obras...

LUIS LEÓN

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

El periódico

Mucho malo se ha dicho del periodismo; no tanto, empero, como esta moderna y tan encomiada y casi divinizada institución merece.

No obstante, el periódico es hoy día una necesidad, y aunque la tesis nos obligue a pedir a Dios su desaparición completa...

Un periódico bien pensado y bien escrito es a la vez bandera para los buenos...

nos, lazo de unión entre ellos, núcleo para la acción, resorte para hacerla eficaz y contundente sobre el enemigo.

F. S.

MADRID

El estado de Nacional II Madrid, 9 12 noche.

A las cuatro de la tarde se ha recibido un cablegrama de Méjico sobre el estado del matador de toros Nacional II.

Dice el despacho que los médicos le han levantado el apósito y han observado que la herida presenta excelente aspecto.

El sumario contra los barberos El juez especial que instruye sumario contra varios directores de entidades bancarias pasó el día trabajando activamente en el mismo.

U. incendio sin consecuencias graves en Guerra A primeras horas de la tarde en el palacio de Buenavista sito en la Castellana, se produjo un incendio.

Las llamas se iniciaron en el departamento correspondiente al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El homenaje a Rodríguez Marín Madrid 9 12 noche. Participan de Sevilla que por iniciativa del alcalde próximamente se celebrará en aquella capital un homenaje en honor al señor Rodríguez Marín.

El homenaje consistirá en la colocación de una lápida en la casa que habitó el insigne cervantista.

Provincias

El homenaje a Rodríguez Marín Madrid 9 12 noche.

Participan de Sevilla que por iniciativa del alcalde próximamente se celebrará en aquella capital un homenaje en honor al señor Rodríguez Marín.

REPARACIONES - DE - Electro-motores y Dinamos PARA INDUSTRIAS Y AUTOMOVILES Bobinado completo de inducidos CON MATERIAL ORIGINAL PIRELLI. G ratía completa de estos trabajos. :- Talleres: FRANCISCO OLIVEROS S. A. :-

Vapores Correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rapido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA...



AGUAS DE COLONIA CALBER
ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA
Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

BOLETIN OFICIAL

El del Innes contiene:
Relación de mozos cuyo paradero se ignora, que han de ser incuados en el aislamiento de la sección segunda de esta capital.

Ayuntamiento

Ingresos y gastos
El pasado día 8 se recandaron por el arbitrio sobre las aguas 416 pesetas.
Nota de la Caja municipal correspondiente al día 9 de enero.

que siente por nuestra Ciudad, delegará en el señor Obispo de esta diócesis.

La vacunación
El alcalde anunció ayer su propósito de no facilitar medicinas a los que no presenten certificados de vacunación contra la viruela, y de esta suerte obligará a todos a que se vacunen.

Además se ha cambiado de sitio otro farol de la misma calle, pasándolo a la esquina opuesta.
Una res muerta
El arrendatario de las Carnes ha denunciado a la alcaldía que Manuel Gallardo (s) Manteca presentó a los efectos del aforo una cabra muerta sin el certificado del Inspector veterinario.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor «Aurora», de Gijón, con carbón.



La gravedad de su mal está en esos tos que la cree pasajera. Curará radicalmente con JARABE ORIVE

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.— Santos Nicanor, de, mr.; Agatón, Gregorio X. pl.; Guillermo, ob.; Pedro Urséolo, m.; Juan Baeno, ob.; Marciano, presbítero.

NOVENA A LA SANTISIMA VIRGEN DEL MAR.— En honor de nuestra Excelss. Patrona se celebran en Santo Domingo los siguientes cultos:
A las 8 de la mañana, el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo celebrará Misa de Comunión general para la Real e Ilustre Hermandad de la Santísima Virgen del Mar y demás fieles, dirigiendo su autorización palabra a los que se dignen asistir.

NOTICIAS

Pérdida
En la mañana del día cinco del actual se le ha extraviado a Isabel Vera un décimo de la Lotería Nacional para el sorteo del día doce próximo, núm. 5088, serie 1.ª
Se replica lo entreguen en la calle del Calvario núm 5 donde se gratificará.

nombre de Lolita, la esposa de nuestro buen amigo don Fulgencio Pérez Lozano. Nuestra enhorabuena a los futuros padres.
Fábrica de curtidos
Curtición antigua.— Manuel Martínez Casa que fabrica los cueros matadero del país, en talsbarreros, blancos imperiales para litigos, y única que elabora la verdadera anela matadero acilladora sin cargas de ninguna especie, desde pesetas cuatro cincuenta céntimos kilo en adelante. Calle de Murcia.— Almería.
Dos denunciados
Ante el Juzgado municipal de Nijar han sido denunciados Indalecio Garrido Martínez y Sebastián García, por causar daños en una propiedad de Francisco Jurado Céspedes, en el lugar denominado «Las Canteras».

ESPECTACULOS

PARA HOY
TEATRO CIRCO VARIADADES.— A las 8, cinematógrafo. Estreno de la película «Campeón de Virginia» (cinco partes). Continuación de la serie en 15 episodios por Antonio Moreno «Lamano invisible» 2.º episodio. Tres partes).
SALON HESPERIA.— A las nueve, cine matógrafo.
(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Quien quiera ganar 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosá, de Sándalo, etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente to las enfermedades Urinarias. 23 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en numerosas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Tractores motores para usos industriales y agrícolas a precios de liquidación
AGENCIA STUDEBAKER
Valencia 295.-Barcelona

Se traspasa por ausentarse su dueño un establecimiento muy acreditado de ultramarinos situado en el extrarradio de Pechina. Para informes en el mismo, Vega Baja.— Arturo Ros y en Almería, Casa Ros.— P. incl. pe 28
No se debe ver a los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.
Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas

¿Reumáticos?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el BALSAMO VICTORIA
que a base de Mesotan, Mentol, Acanfor, Coesina, Sulfato de mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Esta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y cubrir con una bálsamo de tranela para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS. Depósito en Almería Farmacia del señor Vivas Pérez.

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puer o Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Casilo, Mollendo, Africa, Iquique, Antof gasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 18 de Enero el vapor
Manuel Arnés
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 Enero el vapor
Antonio López
con escalas en Málaga y Cádiz.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

No más purgas
Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada
Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, decremento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositorio para Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

SOLUCION BENEDICTO
de glicerofosfato de cal con CRESOTAL
Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.
ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Soia; en Orís, José Antonio Sánchez.